

# Красная ИСКРА

Газета  
основана  
5 апреля  
1919 года

Еженедельник

22 февраля 2018 года № 8 (16516)

Боровичи

● 23 февраля – День защитника Отечества

## КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ?

Боровичанин Вадим Антонов четвёртый месяц проходит срочную службу в подмосковном центре беспилотных авиационных комплексов.

Новых впечатлений за первые месяцы службы много: появилась привычка ходить в ногу, даже в увольнении, гуляя с род-

ственниками. Привыкает к большому количеству народа в одном помещении, к военным тревогам, к подъёму в 5 часов утра,



Рядовой  
Вадим Антонов

бегут в каске и бронежилете, с автоматом. И это не игра, а настоящая боевая подготовка. Рядовой рассказал, что командиры понимающие: в воскресенье на несколько часов выдают мобильный телефон – можно позвонить друзьям и родственникам. Пригодилась и штатская профессия повара – на-

крывал новогодний стол в части, готовил салаты. С первых дней подружился с ребятами из Новгородской области вместе с Вадимом служат 10 человек, в т.ч. четверо боровичан. По дому Вадим скучает – в Боровичах его ждут мама, отец и младший брат.

Светлана ИВАНОВА.

Уважаемые боровичане! Искренне поздравляем Вас с Днём защитника Отечества!

Этот праздник стал поистине всенародным, он – дань глубокого уважения тем, кто служит Отечеству, охраняет суверенитет и национальные интересы России.

Позвольте от всей души пожелать Вам добрых дел, счастья и взаимопонимания в ваших семьях, крепкого здоровья и мирного неба над головой!

Глава района И.Ю. ШВАГИРЕВ.  
Председатель Думы района В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.  
Глава города Боровичи, председатель Совета депутатов О.А. СТРЫГИН.

Уважаемые боровичане! С Днём защитника Отечества! Мирного неба, здоровья, удачи!

Депутат Думы района В.А. СИЛИН.

### ПРИГЛАШАЕМ НА МИТИНГ

В День защитника Отечества 23 февраля в 12 часов НРОО «Военно-патриотическое объединение «Звезда» проводит мероприятие, посвящённое юбилейной дате – 100-летию РККА, Советской Армии и Военно-Морского Флота и Вооружённых Сил России.

Приглашаем всех желающих к мемориалу «Вечный огонь».

## СМОТР СТРОЯ И ПЕСНИ

В 8-й школе прошёл конкурс патриотической песни, в котором участвовали ученики 5-11 классов. Первые места заняли 5 «Г», 6 «В», 8 «М» и 9 «Б» классы. В гала-концерте, на который были

приглашены жители микрорайона и родители, прозвучали песни «Прощание славянки», «На безымянной высоте», «Идет кино, веет взвоз» и другие.

А в Перёдской школе в честь Дня защитника Оте-

чества состоялся традиционный смотр строя и песни. Отряды средних и старших классов поочереди маршировали в актовом зале, пели строевые песни. Причём, командирами юнармейских отря-

дов были не только юноши, но и девушки.

Массовые патриотические мероприятия в 8-й и Перёдской школах показали, что взаимовыручка и чувство локтя воспитываются как раз в те моменты, когда дети объединяются вместе.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

## В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

## ДУМА – ОБ УПРАВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ

Депутаты Думы Боровичского района рассмотрели порядок формирования перечня муниципального имущества, которое планируется предоставить социально ориентированным некоммерческим организациям во владение или пользование на долгосрочной основе.

Утвердили порядок установления начальной (минимальной) цены договора аренды, безвозмездного пользования и доверительного управления имуществом муниципального района и внесли изме-

нения в Положение о предоставлении его в аренду.

Предварительно Координационный совет по вопросам развития малого и среднего предпринимательства при администрации района определил приоритетные виды деятельности – социально направленные: дошкольное и дополнительное образование, деятельность в области медицины (исключая высокодоходные виды оказания медицинских услуг), услуги по дневному уходу за детьми, ремонт бытовой техники, одежду, обувь, оздорови-

тельную деятельность. Для помещений, предназначенных под эти виды, начальная цена договора аренды устанавливается в размере 50% от рыночной стоимости арендной платы, определённой независимыми оценщиками.

Для установления цены за право заключения договора безвозмездного пользования методик у оценщиков нет, как пояснила зав. отделом по управлению и приватизации муниципального имущества Елена Михайлова. Поэтому администрация района предложила ус-

становить начальную цену за право заключения договора безвозмездного пользования в размере 20% от рыночной стоимости годовой арендной платы, а для приоритетных видов деятельности – 10% от рыночной стоимости годовой арендной платы. Государственным структурам, ранее пользовавшимся помещениями безвозмездно, предложено установить арендную плату в размере 50% от рыночной стоимости арендной платы.

Светлана ИВАНОВА.



## Либеральный хроникёр

Профессор Санкт-Петербургского института истории РАН Борис Ковалев выступил в Музее истории города с лекцией, посвященной газете «Мстинская волна», выходившей в Боровичах с 1908 по 1916 год.

Полный архив газеты погиб в Новгороде при бомбежках в 1941 году, и учёному пришлось немало потрудиться в петербургских архивах, отыскивая все 800 номеров этого уникального издания.

Газета, как считает Ковалёв, будучи либеральной и «весьма зубастой», ярко отразила развитие города, его повседневную жизнь начала XX века. На страницах «Мстинской волны» можно прочесть о намечающейся электрификации города и уезда, внедрении скоростных паровозов для быстрой доставки почты в Петербург, пролёте над городом аэроплана, появлении первых телефонов, о моде – на граммофоны, швейные машинки «Зингер», кинематограф. Она рассказывала о том, как шла работа по постройке памятника светлейшему князю Суворову, о работе земской кассы мелкого кредита, в которой была возможность получить деньги или под мизерный процент или беспроцентно, и многом другом.

В 1914 году Боровичи посетил председатель Государственной Думы Родзянко, о чём есть небольшая заметка: «отслушал в Троицком соборе обедню и пел на клиросе вместе с певчими...». На страницах «Мстинской волны» свободно обсуждались политические события и мнения, например, о личности Григория Распутина. Критично и иронично, невзирая на лица, отзывалась газета о работе местных чиновников и городских проблемах, регулярно печатала криминальную хронику, новости и «слухи» местного значения. Многое, что сохранили старые страницы газеты, вполне понятно, близко и поучительно сегодня, считает историк.

Полную электронную копию всех номеров «Мстинской волны» за 1914 год Борис Ковалёв подарил городскому музею и всем нам, боровичанам.

Константин ЯКОВЛЕВ.

## ОТЧЁТ ГЛАВЫ РАЙОНА

2 марта в 15.30 в МАУК «Межпоселенческий Дом народного творчества» по адресу: г. Боровичи, Спасская площадь, д. 1 состоится отчет главы Боровичского муниципального района И.Ю. Швагириева перед населением.

# ПОРА ПЛАТИТЬ ПО СЧЕТАМ!

НА СОВЕЩАНИИ присутствовали активы домов, представители управляющих компаний и подрядных строительных организаций.

Виктор Журавский доложил о кадровых изменениях в руководстве фонда. В данный момент исполняет обязанности генерального директора Дмитрий Феофанов. Новое руководство обещает модернизировать действующую региональную программу по капремонту многоквартирных до-

**В администрации района состоялось совещание с участием начальника отдела по работе с собственниками ТСЖ и УК Регионального фонда капремонта многоквартирных домов области Виктором Журавским.**

мов, в частности, применяя комплексный подход. Например, если в доме необходимо поменять коммуникации и открыть крышу или отремонтировать фасад и крышу, то, конечно, лучше сделать это вместе. Такой подход к капремон-

ту на территории нашего района опробуют уже в этом году. Так, в доме по адресу Ленинградская, 45 будет полностью отремонтирована внутридомовая инженерная система горячего и холодного водоснабжения, установлены приборы учёта.

Обратят внимание в фонде и на возможность переноса сроков ремонта домов. Также обсуждается создание отдела фонда в Боровичах, где будут работать специалисты по ремонтно-строительному контролю и работе с населением.

Виктор Журавский поднял вопрос и о борьбе с должниками. Никакого срока исковой давности в отношении долга, согласно федеральному законодательству (ст. 158 Жилищного кодекса РФ), нет: долг переходит от собственника к собственнику и всегда оста-

ется за помещением. В ближайшее время будет введена пеня за просроченную задолженность. Она будет начисляться за весь период, когда оплата за капремонт не производилась. Квитанция с указанием размера пени будет приходить должнику отдельно, как в случае с некоторыми коммунальными услугами.

Виктор Николаевич отметил, что долги за капремонт могут помешать собственникам МКД участвовать в программе по софинансированию ремонта дворовых территорий. Войдёт ли дом в программу, зависит, в том числе, от объёма взносов на капремонт, наряду с другими платежами за жилищно-коммунальные услуги, уплаченных собственниками жилья.

За весь период действия программы по капремонту МКД собственники жилья в Боровичском районе задолжали примерно 60 миллионов рублей. На эти деньги, например, можно было бы отремонтировать ещё около двадцати крыш! Собираемость в райо-



На вопросы отвечают заведующий отделом администрации района Алексей Дорофеев и представитель Регионального фонда капремонта области Виктор Журавский

не составляет 76% (по области – 84%). Администрация района располагает информацией о процента собираемости взносов на капремонт по каждому дому, начиная с 2014 года (программа по капремонту утверждена в феврале) по декабрь 2017 года включительно. В 2018 году на территории района запланирован ремонт 90 домов.

Боровичане задали представителю фонда целый ряд вопросов: от диагностики состояния домов, которая, по их мнению, не всегда выполняется качественно, до возможности вернуться к дифференцированному (в зависимости от конструкции кровли дома) тарифу на капремонт, как это

было до января прошлого года. Были просьбы помочь в решении спорных вопросов. Например, жители многоквартирного деревянного дома № 9 по улице Гоголя протестуют против уплаты взносов на капремонт: их дом (1927 года постройки) ремонтировать уже нет смысла. По их словам, такое заключение дала областная жилищная инспекция, обследовавшая здание ещё в 2013 году. Жильцы настаивают на сносе дома и переселении в новое жильё.

Виктор Журавский принял от граждан обращения и пообещал сделать всё возможное, чтобы разобраться в проблемных ситуациях.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.



Вопросов у боровичан было много!

## ПАМЯТИ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ

Возле памятного знака «Ветеранам локальных войн и военных конфликтов», установленного в парке Победы, прошёл традиционный

митинг, посвящённый выводу советских войск из Афганистана и памяти воинов-интернационалистов.

На митинге выступили глава

района Игорь Швагирев, глава города Олег Стрыгин, ветеран боевых действий в Афганистане Сергей Параксан, мать погибшего в Чечне Вячеслава Го-

лыничева Валентина Гольниче-ва, благочинный Боровичского округа отец Иоанн, ветеран-подводник Валерий Артемьев.

Военнослужащие топографи-

ческого лагеря дали троекратный залп из автоматического оружия. Была объявлена минута молчания. Участники митинга возложили цветы к монументу.

### ● КРУПНЫЙ ПЛАН

## Комбинат школьного питания держит марку

Утро многих боровичских школьников и студентов начинается с сытного завтрака, любовно приготовленного на комбинате школьного питания, сменяющегося не менее качественным обедом и полдником... По истечении 26 лет неустанный работы КШП по-прежнему держит высокую марку!

Комбинат школьного питания отвечает за питание учащихся в десяти общеобразовательных школах: городских – №№ 1, 2, 4, 8 и районных – в д. Перёдки, с. Ёгла, с. Опеченский Посад, д. Волок, п. Сосновка. Ответственно предприятие и за организацию точек питания в

средне-специальных учебных заведениях. В автодорожном и педагогическом колледже работают столовые от КШП, в агропромышленном техникуме и медицинском колледже – буфеты. Всего комбинат обслуживает около 4000 ребят.

В работе специалисты придер-

жаются нескольких непоколебимых принципов. Во-первых, используют исключительно свежие и натуральные продукты без химических добавок (поставщиками продуктов являются местные – новгородские и боровичские – предприятия).

Во-вторых, строго соблюдают санитарные нормы ХАССП (тот же ГОСТ, но адаптированный к современным реалиям) и СанПина, что обеспечивает качество и безопасность приготовленной пищи. Каждая партия продуктов проверяется приёмочной комиссией из числа работников КШП. Комбинат ежеквартально проходит так называемый производственный контроль (поциальному контракту с Центром гигиены и эпидемиологии): берутся анализы на микробиологию, термообработку; делаются «смычки» с продукцией, с оборудования и инвентаря. Все расходы учреждение оплачивает самостоительно.

В-третьих, рацион питания школьников составляется в соответствии с физиологическими нормами питания детей, здесь заботятся о правильном сочетании компонентов животного и растительного происхождения, сбалансированности по белкам, жирам и углеводам.

И, конечно же, специалисты стараются накормить ребят по-вкуснее! Тщательно анализиру-

ют пищевые предпочтения школьников: всё просто – если ребята что-то не доедают, значит, им это не нравится. В течение трёх дней в рационе школьников никогда не повторится одно и то же блюдо.

Помимо столовых и буфетов в учебных учреждениях, от комбината работает столовая на Вельгии, а также выездные буфеты, кулинарии – там можно приобрести выпечку и кондитерские изделия, полуфабрикаты и готовые кулинарные изделия из мяса, рыбы, курицы, овощей.

В КШП работают 86 человек: технологи, повара, кондитеры, бухгалтеры, кассиры. Все профессионалы своего дела, с большим опытом работы (20–30% в коллективе трудятся с момента открытия). Люди безответственные здесь не задерживаются.

Большая заслуга в становлении комбината школьного питания принадлежит его первому директору – Татьяне Яковлевой, руководившей предприятием до 2015 года. Вот уже третий год у КШП директор – Ольга Степанова, долгое время работавшая на комбинате технологом. Под её руководством разработаны многие блюда, которые и поныне популярны у боровичан.

Авторитет для комбината школьного питания значит много. Говоря словами директора Ольги Алексеевны, комбинат – предприятие с традициями вкуса и качества, которые ни за что не променяет ради сиюминутной выгоды.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.



Для буфетчицы 1-й школы Ирины Антоновой работа ещё и приятное общение с подрастающим поколением

### ● ГУБЕРНИЯ

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ДРОГИ

Содержанием и ремонтом дорог в трех районах будут заниматься местные администрации.

В 2018 году, по поручению губернатора Андрея Никитина, в качестве пилотного проекта муниципальным образованиям будут переданы дороги межмуниципального значения.

В проекте участвуют три района – Любытинский, Моженской и Крестецкий. Также в муниципалитеты направят средства на дорожную деятельность. Главы районов смогут самостоятельно планировать необходимые работы.

Кроме того, как было отмечено на пресс-конференции, ведется работа по передаче около 500 километров дорог в федеральную собственность. Это направления Невель – Холм – Марево – Демянск – Яжелбицы и Устюжна – Валдай. Передача позволит организовать два транспортных коридора, соединяющих Вологодскую и Псковскую области.

Основная задача дорожников в 2018 году – продолжать работу по приведению в нормативное состояние дорог опорной сети. Объем дорожного фонда на этот год – 2 миллиарда 621 миллион рублей.

## ОБЩЕСТВО

# ТЫ ВЫБИРАЕШЬ, КАКИМ БУДЕТ ТВОЙ ГОРОД!

В этом году жители Новгородской области выберут общественные пространства, которые должны быть благоустроены в первую очередь в рамках приоритетного проекта по формированию комфортной городской среды.

18 марта, в день выборов Президента РФ, в трех муниципальных образованиях Новгородской области – в Великом Новгороде, Старой Руссе и в Боровичах отбор общественных территорий будет проводиться путем рейтингового голосования. В нашем городе будут работать 30 пунктов для голосования.

На предварительном этапе собраны предложения

(Перечень общественных территорий для рейтингового голосования опубликован на 7-й странице «КИ»)

## ● ГОД ВОЛОНТЕРА

# ДОБРОТЕ ПРЕДЕЛА НЕТ!

## В городских школах прошли традиционные встречи выпускников разных лет

Директор 8-й школы Лариса Артемьева в своём выступлении перед выпускниками отметила, что добре дело всегда обединяет вокруг себя отзывчивых людей. Она привела свежий пример с ледовым катком, который впервые в зимней истории Боровичей был залит у 8-й школы.

Проявил инициативу и залил каток для детей предприниматель Иван Бубнов, он же сотрудник МЧС. Ему помогал другой

выпускник школы – Андрей Ярцев. Узнав, что нужна помощь, ещё один выпускник предоставил свой трактор. Сосед с улицы Южной отдал скребки для расчистки снега. Электрики сделали освещение.

«Заметьте, – подвела итог Лариса Артемьева, – все они работали в свободное время и бесплатно. Потому что трудились для детей. И теперь каждый вечер на каток собирается от пятидесяти до ста ребяташек».

На ежегодную встречу выпускников в школу собралось немногих людей, человек сорок. Но те, кто пришли, тоже проявили старание и желание что-то сделать для других. Выпускница прошлого года Екатерина Малая и пятиклассница Мария Григорьева исполнили шлягеры Алсу и Жанны Агузаровой, бронзовые призы областной лиги КВН Павел Распутин и Ксения Свищenkova подготовили 10-минутное выступление.

Нынешнее поколение подхватило эстафету творчества: десятиклассники помогли провести праздничную программу и организовали викторину на знание истории, литературы, культуры. В познавательной игре победил научный сотрудник музея и один из первых выпускников школы Андрей Игнатьев.

Нынешний год объявлен Годом добровольца, волонтёров. Встречайтесь друг с другом, обменивайтесь новостями, предлагайте, придумывайте хорошее, полезное, помогайте друзьям и знакомым. За вас это никто не сделает. Доброте предела нет!

**Михаил ВАСИЛЬЕВ.**



## ● ЮБИЛЯРЫ



# СЕКРЕТ ДОЛГОЛЕТИЯ

Людей в возрасте 90 лет и старше, по статистике, в Боровичском районе немало – 74 человека в сельской местности и 126 в городе. Как дожить до такого возраста и сохранить бодрость и оптимизм, нам рассказала жительница д. Сушилово Анна Максимовна Николаева, 2 февраля отметившая своё девяностолетие.

Анна Максимовна родилась, выросла и всю жизнь прожила на своей малой родине. Здесь вышла замуж, родила сына (у самой Анны Максимовны три сестры и четыре брата). Работала в колхозе телятницей. До сих пор всю работу по дому и огороду делает сама, топит баню, печёт пироги. Помогают сын, невестка, два внука и правнучка с правнуком (все живут здесь же, в родном Боровичском районе). Говорят, что у них в роду все такие – активные, работающие, потому и живут долго. «А чего сидеть-то? Всю жизнь работали, не берегли силу!» – улыбается Анна Максимовна.

**Светлана ИВАНОВА.**

## ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА

на замещение вакантной должности муниципальной службы

Администрации Боровичского муниципального района

Конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы – заместителя заведующего отделом жилищно-коммунального, дорожного хозяйства, транспорта, связи и благоустройства Администрации муниципального района **признан несостоявшимся**.

## ● ПОЛИЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

КОНФЕРЕНЦИЯ началась с подведения итогов оперативно-служебной деятельности за прошлый год.

Как рассказал начальник полиции Андрей Герасимов, четыре подразделения боровичской полиции – отдел уголовного розыска, отдел экономической безопасности и противодействия коррупции, подразделение по делам несовершеннолетних и отдельный взвод патрульно-постовой службы – признаны лучшими в области по результатам прошлого года.

Всего за истекший год было зарегистрировано 1459 преступлений (на 5% меньше, чем в 2016 году), из них тяжких – 238. Больше чем вдвое, по сравнению с предыдущим годом (12 против 30-ти), сократилось количество убийств, фактов причинения тяжкого вреда здоровью, вымогательств. На 2% – разбойных нападений, краж чужого имущества, грабежей. Гораздо меньше зафиксировано преступлений, совершенных на бытовой почве, в общественных местах и на улицах города. Преступность среди несовершеннолетних осталась на уровне предыдущих лет (127 преступлений).

На повестке дня – розыск автотранспорта. За 2017 год было украдено 12 машин, однако только три кражи (27,3%) были раскрыты. К слову, угоны машин (за 2017-й – 29), которые чаще всего совершают местные граждане, раскрываются быстрее. Под особым контролем и борьба с мошенничеством. Особую тревогу полицейских вызы-

вает ситуация с дистанционным мошенничеством (1/3 от общего количества) – преступлениями, совершаемыми с помощью современной техники: компьютеров, мобильных устройств. Ни одно из них не раскрыто, граждане, совершившие преступле-

умысел издалека.

Снизилось количество учётных дорожно-транспортных происшествий (всего их – 92), уменьшилось количество раненых и погибших в ДТП и количество ДТП с участием детей (ни один ребёнок не погиб).

государственных и муниципальных услуг, о работе новых подразделений – по вопросам миграции и по контролю за оборотом наркотиков, о деятельности добровольной народной дружины и степени доверия населения к органам МВД. По

сплуатацией. По итогам топографического анализа в городе выявлено два очага аварийности на улицах – Декабристов-Совхозная, Кооперативная (от Боровой до Мира). Информация об этом будет вынесена на комиссию по безопасности дорожного движения при администрации района.

Статья по «тишине и покоя» областного закона об административных правонарушениях пока не работает (как и во многих регионах РФ) по причине отсутствия соглашения между правительством области и Министерством МВД. Без этого соглашения невозможно привлечь граждан к ответственности. На подведении итогов деятельности областного Управления МВД за прошлый год, в конце января, губернатор Андрей Никитин обещал заняться этим вопросом вплотную.

Говорили и о возросших требованиях, предъявляемых к будущим сотрудникам полиции. На протяжении последних двух лет все претенденты, помимо прочих проверок, касающихся здоровья, образовательного уровня, привлечения к уголовной и административной ответственности, проходят и полиграфическое исследование – так называемый «детектор лжи». На работу в полицию, несмотря на постоянную подпитку кадров, в частности, за счёт «целевиков», требуются сотрудники по всем направлениям деятельности. Некомплект личного состава составляет 5,7% (в целом по области – 6,6%).

**Валерия АРСЕНТЬЕВА.**

# НЕ ВРЕМЯ ПОЧИВАТЬ НА ЛАВРАХ

## В боровичской полиции прошла пресс-конференция для журналистов районных СМИ



На вопросы отвечали начальник полиции Андрей Герасимов, начальники отделов по вопросам миграции и ОГИБДД – Анна Люкина и Игорь Кондрашенко

ния, в основном, проживают в других регионах, а в Боровичах бывают наездами или, как в случае с дистанционным мошенничеством, и не бывают вовсе. То есть осуществляют коварный

Также были затронуты вопросы повышения качества и доступности госуслуг, предоставленных полицией в электронном виде (охвачено 70% боровичан) через единий портал

данного соцопроса по оценке населением уровня безопасности и об отношении к органам МВД, проведённого в августе-сентябре прошлого года, в целом доверяют полиции 80% граждан района.

После официального доклада спикеры пресс-конференции ответили на вопросы журналистов, в частности о перспективах развития системы АПК «Безопасный город» и очагах аварийности в Боровичах, о «законе о тишине», укомплектовании подразделений полиции кадрами и переезде отдела в новое здание.

Как рассказал Андрей Герасимов, в этом году планируется установить 5 новых камер видеонаблюдения (в центре города размещено 15 камер). Камеры в наличии есть, дело только за монтажом и дальнейшей экс-

## ● АКТУАЛЬНО!

# В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ЗДОРОВЬЕ



Врач-диагност Татьяна Фёдорова

ДЛЯ СВОЕВРЕМЕННОЙ диагностики и помощи врачам-специалистам в Боровичской поликлинике работают кабинеты функциональной диагностики и Центр здоровья.

Пройти обследование очень просто — найти свободное вре-

**К врачу мы, как правило, обращаемся, когда признаки болезни налицо — тут колет, там болит, — хотя все хорошо знают, что болезнь легче предупредить, чем лечить.**

вья открыт в 2010 году и предназначен для популяризации и внедрения здорового образа жизни. Здесь вам измерят рост, вес, предложат сжать в руке динамометр и тем самым измерять силу. Определят на вдохе и выдохе ваш объём лёгких, а курильщику даже укажут степень задымлённости лёгких.

Также в кабинете есть кардиовизор, который следит за работой сердца. Специалисты измерят давление, глюкометром мгновенно определят уровень сахара в крови и уровень холестерина. Проверят остроту зрения и глаза на наличие глаукомы. Работает стоматолог-гигиенист. Все ответы вы получите сразу, потратив на визит не более десяти минут.

Чтобы пройти обследование в кабинете функциональной диагностики (№ 31), получите направление лечащего врача. О видах обследования, доступных в кабинете, рассказывает врач-диагност Татьяна ФЕДОРОВА:

— Здесь делают ЭКГ, спирограмму (оценку состояния дыхательной системы путем измерения основных показателей работы легких). Могут провес-

ти суточное мониторирование электрокардиограммы и артериального давления, сделать велоэргометрию с одновременной записью кардиограммы (врач в

режиме реального времени наблюдает на мониторе за работой сердца во время изменений физической нагрузки). Специализированные компьютерные программы позволяют распечатать результаты обследования. Кабинет работает интенсивно, ежедневно через него проходят 50-60 человек.

Обследование в кабинете бесплатное, его можно проходить ежегодно. Телефон для справок 2-30-35.

**Светлана ИВАНОВА,  
Михаил ВАСИЛЬЕВ.**



Медсестра Вера Блохина делает ЭКГ

## ● НЕОЖИДАННЫЕ ВСТРЕЧИ

## I love you, Боровичи!

**Бабушкин домик в деревне манит к себе столичных внуков. Часто они приезжают вместе с друзьями, для которых российская глубинка — экзотика. Так неожиданно в наших краях появилась девушка из Объединённых Арабских Эмиратах, подруга моего соседа.**

Шери родилась в Таиланде, шестилетней девочкой перебралась в Австралию, а сейчас живёт в Дубае. В России впервые. За три недели жизни в деревне под Боровичами выучила несколько русских слов: «привет», «до свидания», «добро утро», «спокойной ночи». Произносит их очень мило и почти без акцента. Благодаря онлайн-переводчику, хвала современным тех-



нологиям, стирающим языковые границы, мы запросто разговариваем через микрофон. «Мне нравится атмосфера этого места (мы сидим в

кафе на Сушанской), внешний вид. Я чувствую дух города с богатой историей. Боровичи красивее многих мест, которые я видела!» — воссторгается Шери.

Она впервые в жизни увидела снег, попробовала русские пельмени, побывала в бане и деревенском доме с печью. Говорит, что влюбилась в Россию и теперь хочет здесь поселиться. Мечтает учиться и петь в оперном театре в Москве (у девушки потрясающее меццо-сопрано). Боровичам уголок в ее сердце уже отведен — Шери обязательно приедет на майские праздники на Мсту. Название нашего города прочно вошло в русскоязычный словарный запас девушек. «Бо-ро-ви-чи» — звучит из её уст музыкально, как вступление к новой опере...

**Светлана ИВАНОВА.**

## ● ВАШ ВЫБОР

## ВЕСЕНННЕЕ НАСТРОЕНИЕ

**В преддверии 8 Марта магазин нижнего белья «Людмила» приглашает милых дам за покупками и дарит подарки!**

Баловать покупателей подарками в предпраздничные дни стало для магазина «Людмила» добродой традицией. Вот и сейчас он проводит акцию: совершая покупки с 22 февраля по 8 марта на сумму от 1500 рублей, вы получаете в подарок трусы из высококачественного хлопка (производство — Турция).

В ожидании весны магазин обновил и расширил ассортимент товара. Пестрит разнообразием коллекция нижнего белья. Манит теплом и уютом домашний трикотаж. Богатый выбор купальных костюмов напоминает о приближении сезона отпусков и пляжного отдыха.

Нет наличных? Не проблема. В магазине можно расплатиться и банковской картой.

За весенним настроением приходите в магазин «Людмила»!



**Наш адрес: ул. Коммунарная, 21  
(напротив городской стоматологии),  
тел. 8-963-369-68-68.**

## ● ИНИЦИАТИВА

## БОРОВИЧАНЕ В РУССКОМ ГЕОГРАФИЧЕСКОМ ОБЩЕСТВЕ

Один из основателей музеев лоцмана и палеонтологии в кемпинге «У порога Бели» Валерий Артемьев рассказал участникам встречи в Штаб-квартире Географического общества (Санкт-Петербург) об уникальном природном объекте — горной Мсте, об истории судоходства по Боровичским порогам и палеонтологической коллекции, собранной на берегах Мсты.

В исполнении Валерия Артемьева прозвучало также несколько песен о тех, кто отдал частицу жизни служению Отечеству...

## ЛИТЕРАТУРНЫЙ МУЗЕЙ

В Боровичах на улице Декабристов, 3, в одной из квартир двухэтажного дома открылся частный литературный музей боровичских авторов. Организатором и руководителем музея выступил краевед Андрей Полевиков.

Основная цель нового музея — популяризация местной поэзии и прозы, знакомство читателей с православной литературой, лекционная работа в школах. В копилке музея уже сейчас собраны настоящие реликвии: книга Варсонофия Кирилловского XIX века, справочник «Семья Романовых» начала XX века, труды Карамзина и Ключевского по истории России. Конечно же, есть литературные сборники боровичских авторов.

Присутствуют в музее и другие экспонаты. Здесь хранится сабля из Селищенских казарм тех времён, когда там служил поэт Михаил Лермонтов, парадная шинель офицера инженерных войск, геодезические приборы из топографического лагеря в Заречной, находки поисковиков.

Кто может и хочет пополнить экспозицию музея — обращайтесь в литературный музей.

Музей открыт только по отдельным дням, по предварительной договорённости. Студенты или школьники, желающие попасть на экскурсию и услышать рассказ о литературных реликвиях, звоните по телефону 4-33-08.

**Михаил ВАСИЛЬЕВ.**

## ● БЫЛИ

ОСЕНЬЮ 1962 года наши войска и оружие были переброшены на «Остров свободы». Это было не только поддержкой революции на Кубе, но и ответом на размещение американских военных ракет в Турции.

Операция прошла смело и быстро. Советский Союз смог под самым носом Соединённых Штатов разместить на Кубе ядерные ракеты. По мнению историков, две недели мир стоял на пороге войны. Ощутить близость глобальной катастрофы довелось нашему земляку. Вот о чём он рассказал нашему корреспонденту Константину ЯКОВЛЕВУ.

— С 1959 года я служил срочную (тогда она была трёхгодичной) под Ленинградом, в мотострелковом парадном полку, которым командовал подполковник Дмитрий Язов. С этим удивительным человеком, будущим маршалом, последним министром обороны СССР, судьба сблизила меня случайно: с ним познакомилась моя мать, приехавшая меня навестить. Она шла по двору части, командир её увидел и подошёл: «Я где-то вас видел, вы откуда?».

Оказалось, что Катя Журавлева, жена Язова, родом из Боровичей, к тому же – наша соседка\*. После этого мы много раз беседовали с Язовым, он помогал по службе, посыпал со мной в Боровичи посылки тёще...

Срок моей службы уже заканчивался, когда нас, 400 военных, переодели в гражданское и погрузили в трюм сухогруза «Алапаевск». Мы, конечно, не знали, куда плывём, предполагали – в Болгарию, но ошиблись. На общем собрании зачитали находящийся в секретном пакете приказ. Оказалось, нам предстояло защищать кубинскую революцию, против которой восстало полмира. Одно дело – слушать о Карабском кризисе по радио, другое – быть в его эпицентре...

Плыли две недели. Поначалу выход на палубу разрешали только ночью. В трюме жара, многих тошило от частых штормов, одолевали мысли: вернёмся ли обратно?

Когда подошли к Кубе, на борт вошли три советских офицера. Предупредили: вы прибыли защищать кубинскую революцию.

\*История знакомства бойца 177-й дивизии Дими Язова, проходившего учёбу на курсах в нашем городе в 1943-м, и Кати Журавлёвой (свадьбу сыграли в нашем городе в мае 1945-го), описана в статье «Язов в Боровичах» в «Красной искре» № 19 от 11 мая 2017 года.

# И ВСПОМИНАЛ ТРОПИЧЕСКИЕ ШТОРМЫ...

люцию, соблюдайте правила: с женщинами не встречаться – распространены венерические болезни, а врачи сбежали от революции с прежним правителем Батистой. В лес ни ногой – там пять видов ядовитых деревьев, сок которых прожигает до костей. В этом мы убедились, когда стали ставить палатки. Расчищая для них место, пришлось вырубать деревья, сооружать нары. В результате – опухоли, волдыри, кровоточащие раны. Кубинцы научили натираться отваром гуавы (одно из ядовитых деревьев), что заменяло прививки. Некоторые солдаты экспериментировали – пытались делать себе татуировку соком этого дерева... Через какое-то время начались и заболевания дизентерией. В чужом климате было тяжко – жара, повышенная влажность, тропические ливни, во время которых пересохший ручеёк мгновенно превращается в реку, как наша Мста...

Жили в постоянном напряжении, ожидая бомбардировок или десантирования. Ежедневно лагерь облетали американские боевые самолёты на высокой скорости. Мы держались стойко. Помогало соблюдение воинского режима: физзарядка, стрельбы, занятия по боевой и политической подготовке, спортивные соревнования. Сначала жили в лесу, потом передислоцировались под город Ольгин (900 км от Гаваны), где был аэродром наших бомбардировщиков Ил-28, госпиталь и объединённый продовольственный склад, куда наш полк перевозил грузы с прибывающих советских судов. Кстати, в госпитале я навещал своего земляка Виктора Осицова из Мошенского. Выполняя задание, он залез на высокую пальму, чтобы сорвать листья для укрытия техники, и, не удержавшись, упал на землю.

Постепенно обустроились: сколотили из досок, предназначенные для пола в палатках, небольшой магазин, где солдаты могли на свою зарплату в 5 песо (офицеры получали 100) покупать сигареты и воду в бутылках. Со спиртным было строго.

На склоне к ручью соорудили из жердей и щитов кинобудку и амфитеатр со сценой под открытым небом, где выступала наша самодеятельность и показывали фильмы. Там же выступал перед нами знаменитый чемпион мира, советский штангист Юрий Власов. Его называли самым сильным человеком планеты. Помню, он говорил, что сила рук позволяла ему поднять и больший вес, но по-

звоночник не выдержал бы....

7 ноября весь наш 2,5-тысячный полк, включая полковой оркестр, выстроился для парада перед самодельной трибуной, на которой стояли офицеры во главе с Язовым и 23-летним Чавеко, командиром соседней кубинской дивизии. Вдруг из-за холмов взмыли два американских самолёта и на огромной скорости пронеслись на низкой высоте прямо над нами. Признаюсь, мы даже немного

присели от страха. Но повторных обстрелов не было, и парад состоялся. Помню приезд в полк Рауля Кастро – тогда был дождь, и Язов, ведя гостя в расположение полка, накинул ему на плечи свою плащ-палатку; помню рассказ командира о его встрече с Анастасом Микояном, посланцем Хрущёва на Кубу, проводившим беседу с представителями всех 4-х полков...

В октябре, в самый пик кризиса, мы, простые солдаты, догадывались, что происходит что-то страшное, чувствовали это по участившимся обстрелам американской авиации и по молчанию наших офицеров (они стали уклоняться от общения с нами). Мы хорошо знали о ядерных ракетах, стоявших где-то рядом, хотя говорить об этом запрещалось...

В конце октября 1962 года Хрущёв с Кеннеди договорились о демонтаже на Кубе советских ракет в обмен на удаление из Турции американских и гарантирование ненападения на Кубу.

Вячеслав Дмитриев с полком оставался на острове еще более трёх месяцев. В феврале 1963-го, несмотря на обращение Язова к бойцам оставаться на сверхсрочную, все отправились домой. Их срочная служба заканчивалась.

Очень склонял командир Дмитрий Тимофеевич Язов Вячеслава к сверхсрочной: «Оставайся, пойдёшь со мной: куда я, туда и ты». Увы, военная карьера Вячеслава не привлекала, очень скучал он по дому, мечтал поступить в институт им. Лесгафта. «Да и не думал я, что он министром обороны станет», – улыбается Вячеслав Николаевич...

Его боровичская родня, как и близкие ещё троих боровичан, служивших в том же полку, были очень обеспокоены: письма не приходили почти полгода. «У моей мамы от сильного расстройства на три месяца отнялись ноги». Возвращаясь в февралье 1963-го в родные морозы и метели из карабского зноя, Вячеслав вёз вручённую Язовым грамоту за отличную службу (в которой ни слова не было о Кубе) и китайский халат, купленный на сэкономленные деньги в кубинском магазине. Он вспоминал тропические штормы, заросли столетних кактусов, запах ядовитых тёмно-зелёных листьев, загорелые, поблескивающие испариной лица солдат и офицеров, и особый, до сих пор не забытый резкий свист американских истребителей...



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Все самые свежие новости читайте на сайте «Красной искры» и в одноимённой группе ВКонтакте.

Количество товаров по акции ограничено. Подробности - у продавцов-консультантов.



КОСТЮМЫ ДЛЯ РЫБАЛКИ · ОХОТЫ · ТЕРМОБЕЛЬЕ · ОБУВЬ · ТАКТИЧЕСКИЕ РЮКЗАКИ · ТЕРМОСЫ · МИЛITARI ФУТБОЛКИ

**GREEN Rocket**

**21-25 ФЕВРАЛЯ**  
**★БОЛЬШАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ★  
 РАСПРОДАЖА  
 ПОДАРКОВ ДЛЯ ЗАЩИТНИКОВ  
 СКИДКИ ДО 70%  
 9УЛ. ПОДБЕЛЬСКОГО, 36**

РЕКЛАМА

## ● УЧАСТВУЙ!

## ШКОЛА СОЦИАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Школа для социальных предпринимателей, некоммерческих организаций, инициативных групп и частных лиц, интересованных в создании социального бизнеса в регионе, будет работать с 3 марта до 28 апреля, по субботам, с 10.00 до 18.00 часов.

Последний день подачи заявки на обучение – 26 февраля.

Заявку необходимо направить на электронную почту cissno53@gmail.com или по адресу: Великий Новгород, Духовская, 23, оф. 3, 2 этаж, Центр инноваций социальной сферы Новгородской области. Программа и форма заявки размещены на сайте <http://cissno.ru/shkola-sotsialnogo-predprinimatelstva/>.



# ИНФОРМАЦИЯ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Постановление Администрации Боровичского муниципального района  
от 12.03.2018 № 403 г. Боровичи

## Об утверждении перечня общественных территорий, предлагаемых для рейтингового голосования и их дизайн-проектов

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 34 Устава Боровичского муниципального района Администрация Боровичского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемые:
- перечень общественных территорий, предлагаемых для рейтингового голосования;
- дизайн-проекты общественных территорий, предлагаемые для рейтингового голосования.

2. Опубликовать постановление в газете «Красная искра» и разместить на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района.

Первый заместитель Главы администрации района Б.А. АРТЕМЬЕВ.

### Перечень общественных территорий, предлагаемых для рейтингового голосования

1. Улица Сушанская, напротив ГОБУЗ «Школа-интернат № 1».
2. Парк Победы.
3. Благоустройство ул. Ленинградской, д. 45-47.
4. Площадь 1 Мая.
5. Благоустройство набережной Октябрьской революции (правобережная часть реки).
6. Парк 30-летия Октября (нижняя часть).

(Дизайн-проекты общественных территорий, предлагаемые для рейтингового голосования, опубликованы в приложении к газете «Красная искра» – «Официальный Вестник» № 8 от 22.02.2018).

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБСУЖДЕНИЯ

27 февраля в 17 часов в зале заседаний Администрации Боровичского муниципального района состоятся **общественные обсуждения дизайн-проектов благоустройства общественных территорий** для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в городе Боровичи на 2018-2022 годы».

Просят принять участие в указанном мероприятии.

## КОМФОРТНАЯ ГОРОДСКАЯ СРЕДА

С 22 февраля по 2 марта принимаются предложения по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству, а также по мероприятиям, проводимым на данных общественных территориях в рамках Всероссийского конкурса по отбору лучших проектов в сфере создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселений.

Заявки принимаются в свободной форме в кабинете № 7 Администрации Боровичского муниципального района. С предлагаемыми дизайн-проектами вы можете ознакомиться на сайте Администрации Боровичского муниципального района.

## ОТЧЁТЫ УЧАСТКОВЫХ

МО МВД России «Боровичский»  
приглашает жителей г. Боровичи

**2 марта в 17.00 в ДНТ (Спасская площадь, д. 1)**  
на отчёты участковых уполномоченных полиции

О проделанной за 2017 год работе отчитываются участковые уполномоченные полиции: Антон Кириллов, Юлия Петрова, Светлана Отрошенко, Алексей Ерофеев, Сюзанна Степанян, Сергей Алексеев, Глеб Чудаков, Андрей Емельянин, Александр Терешков, Екатерина Тимофеева, Артем Татаринов, Александр Федоров, Андрей Заложкин, Михаил Попов, Антонина Миколюк, Елена Николаева.

В рамках отчетов вы сможете не только познакомиться с информацией об оперативной обстановке на обслуживаемой территории и работе участковых, но и получить правовую консультацию, а также внести свои предложения в профилактику правонарушений.

Приглашаем граждан принять участие в собрании.  
Пресс-служба МО МВД России «Боровичский».

## ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

С 1 по 28 февраля уполномоченный по защите прав предпринимателей в Новгородской области Михаил Юрий Владимирович проводит «горячую линию» для юридических лиц КОХ и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере сельского и лесного хозяйства, рыбоводства, недропользования, ветеринарии.

Задать вопрос бизнес-омбудсмену можно несколькими способами:  
по телефону 8(8162) 73-13-87 с 9.00 до 17.00 //перерыв на обед с 13.00-14.00// в рабочие дни (суббота, воскресенье – выходной);  
направить письменное обращение через «Интернет-приемную», размещенную на сайте <http://biz53.ru/>;  
направить письменное обращение через электронную почту [ponombudsmanb@mail.ru](mailto:ponombudsmanb@mail.ru).

## ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА

на замещение вакантной должности муниципальной службы  
Администрации Боровичского муниципального района

Конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы – председателя комитета финансов Администрации муниципального района признан несостоявшимся.

### Уважаемые акционеры!

**Закрытое акционерное общество  
«Управление механизации № 282»**

(адрес места нахождения: РФ, 174411, Новгородская область,  
г. Боровичи, ул. Гончарная, д. 12)

сообщает, что **16 марта 2018 года в 11.30**  
по месту нахождения организации состоится

## ОБЩЕЕ ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ В ФОРМЕ СОВМЕСТНОГО ПРИСУТСТВИЯ

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета ЗАО «УМ-282» за 2017 год.
2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности за 2017 год.
3. Утверждение отчета ревизионной комиссии за 2017 год.
4. Утверждение отчета аудитора за 2017 год.
5. Избрание членов наблюдательного совета общества.
6. Избрание генерального директора общества.
7. Избрание членов ревизионной комиссии общества.
8. Утверждение аудитора за 2018 год.
9. Распределение прибыли.

Начало регистрации акционеров: 16 марта 2018 года с 11.00.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составляется по состоянию на 26.02.2018 года.

Ознакомиться с подготовленными к собранию материалами можно в рабочие дни с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00 по адресу: РФ, 174411, Новгородская область, г. Боровичи, ул. Гончарная, д. 12 (второй этаж). Право голоса по всем вопросам повестки дня имеют владельцы всех типов акций. Акционеры должны иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а их представители, кроме прочего, надлежат образом заверенную доверенность.

Телефон для справок: 8 (81664) 2-68-39.

Постановление Администрации Боровичского муниципального района

от 12.02.2018 № 401 г. Боровичи

## О выделении специальных мест на территории города Боровичи для размещения печатных предвыборных агитационных материалов при проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года

В соответствии с частями 7-8 статьи 55 Федерального закона от 10 января 2003 года № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации», постановления Территориальной избирательной комиссии Боровичского района от 02.02.2018 № 50-3/3 «О предложении органам местного самоуправления Боровичского района выделить и обустроить на территории каждого избирательного участка специальные места для размещения печатных предвыборных агитационных материалов при проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года» Администрация Боровичского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выделить прилагаемые:
- перечень общественных территорий, предлагаемых для рейтингового голосования;
- дизайн-проекты общественных территорий, предлагаемые для рейтингового голосования.

2. Опубликовать постановление в газете «Красная искра» и разместить на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района.

Первый заместитель Главы администрации района Б.А. АРТЕМЬЕВ.

Постановление Администрации Боровичского муниципального района

от 12.02.2018 № 401 г. Боровичи

## Постановление Администрации Боровичского муниципального района

о выделении специальных мест на территории города Боровичи для размещения печатных предвыборных агитационных материалов при проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года

Российской Федерации 18 марта 2018 года (далее специальные места для размещения печатных агитационных материалов) согласно прилагаемому перечню.

2. МКУ «Центр по работе с населением» в срок до 15 февраля 2018 года принять меры по оборудованию специальных мест для размещения печатных агитационных материалов, указанных в прилагаемом перечне.

3. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя Главы администрации муниципального района Артемьеву Б.А.

4. Опубликовать постановление в газете «Красная искра» и разместить на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района.

Глава муниципального района И.Ю. ШВАГИРЕВ.

## Перечень специальных мест на территории города Боровичи для размещения печатных предвыборных агитационных материалов при проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года

№ избирательного участка	Место нахождения специального места на территории города Боровичи для размещения печатных предвыборных агитационных материалов	Оборудовано
201	г. Боровичи, ул. С.Перовской (магазин «Электротехнаб»)	стенд под ключ
202	г. Боровичи, ул. С.Перовской (магазин «Электротехнаб»)	досочный информационный стенд
203	г. Боровичи, ул. Сушанская (напротив ТД «Петровский»)	досочный информационный стенд
204	г. Боровичи, ул. Сушанская (напротив ТД «Петровский»)	стенд
205	г. Боровичи, автобусная остановка на ул. Энгельса (рядом со спорткомплексом «Элегия»)	досочный информационный стенд
206	г. Боровичи, автобусная остановка на ул. Энгельса (рядом со спорткомплексом «Элегия»)	досочный информационный стенд
207	г. Боровичи, автобусная остановка на ул. Гоголя, 102 («УПП ВОС»)	досочный информационный стенд
208	г. Боровичи, автобусная остановка на ул. Гоголя, 102 («УПП ВОС»)	досочный информационный стенд
209	г. Боровичи, автобусная остановка на ул. Пушкинской, 39 (мини-рынок)	стенд под ключ
210	г. Боровичи, автобусная остановка на ул. Пушкинской, 39 (мини-рынок)	досочный информационный стенд
211	г. Боровичи, автобусная остановка на ул. С.Перовской (магазин «Пятёрочка»)	стенд под ключ
212	г. Боровичи, информационный стенд городского Дома культуры, сквер им. Кирова, 9	досочный информационный стенд
213	г. Боровичи, информационный стенд на остановке «Порожская» на ул. Пушкинской	стенд под ключ
214	г. Боровичи, информационный стенд на остановке «Порожская» на ул. Парковой (конечная)	досочный информационный стенд
215	г. Боровичи, информационный стенд на остановке «Порожская» на ул. Пушкинской	стенд под ключ
216	г. Боровичи, информационный стенд на остановке «Порожская» на ул. Пушкинской, 10	досочный информационный стенд
217	г. Боровичи, информационный стенд на остановке «Раздолье» (конечная)	досочный информационный стенд
218	г. Боровичи, информационный стенд на остановке «поселок Коммунистический» (по направлению в город)	досочный информационный стенд
219	г. Боровичи, информационный стенд на остановке «поселок Коммунистический» (по направлению в город)	досочный информационный стенд
220	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	досочный информационный стенд
221	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	досочный информационный стенд
222	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	досочный информационный стенд
223	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	стенд под ключ
224	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	стенд под ключ
225	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	досочный информационный стенд
226	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	стенд под ключ
227	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	досочный информационный стенд
228	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	досочный информационный стенд
229	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	досочный информационный стенд
230	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	досочный информационный стенд
231	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	стенд под ключ
232	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	стенд под ключ
233	г. Боровичи, информационный стенд на остановке микр. Вельгия, пл. Труда	стенд под ключ

## Территориальная избирательная комиссия Боровичского района напоминает:

Если в день голосования на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года вы будете находиться не по прописке – месте жительства, указанному в паспорте (уехали в командировку, отпуск или просто живете в другом городе) либо не имеете регистрации по месту жительства, то можете воспользоваться новым порядком голосования по месту нахождения.

Пункт приема заявлений от избирателей для включения в список избирателей по месту нахождения открыт **до 12 марта 2018 года** в Территориальной избирательной комиссии Боровичского района по адресу: г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, кабинет № 18, часы работы с 10.00 до 12.00 и с 15.00 до 19.00; в выходные и праздничные дни с 10.00 до 14.00. Телефон для справок 91-204.

## Список избирательных участков, председателей и телефонов участковых избирательных комиссий Боровичского района на выборах Президента РФ 18 марта 2018 года

## ● СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

# Настольный теннис в Боровичах

Боровичские игроки настольного тенниса постоянно выезжают на межрегиональные соревнования, проводят турниры в родном городе. Ученик 9 класса боровичской гимназии Илья Семёнов – двукратный чемпион области среди взрослых.

Успех стал возможным благодаря помощи индивидуального предпринимателя Юрия Семёнова (фирма «Сотэр»), который приобрёл десять столов и инвентарь для игры.

Свои тренировки наши теннисисты проводят в спортзале педагогического колледжа. Любой желающий может прийти на тренировку в воскресенье с 10.00 до 13.00. Контактный телефон Юрия Семёнова: т. 8-921-201-2013.



**Лучшая десятка боровичских теннисистов (слева направо): Дмитрий Харененков, Наталья Вавилёнкова, Дарья Вавилёнкова, Андрей Иванов, Вадим Романович, Алексей Карасёв, Юрий Семёнов, Илья Семёнов, Денис Чаадаев, Антон Пантишин**

## ● ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## НЕУДАЧНЫЙ ПОБЕГ

7 февраля 2018 года судьей Боровичского районного суда Новгородской области рассмотрено уголовное дело в отношении уроженца п. Крестцы Новгородской области, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 313 УК РФ (побег из мест лишения свободы, совершенный лицом, отбывающим наказание).

Преступление совершено при следующих обстоятельствах.

14 августа 2017 года около 3 часов подсудимый, будучи осужденным по приговору мирового судьи судебного участка № 15 Окуловского судебного района Новгородской области от 28.03.2017 г. к лишению свободы на срок 8 месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселении и с 21 июня 2017 года отбывающий наказание в ФКУ КП-6 УФСИН России по Новгородской области, находясь на стационарном лечении в ГОБУЗ «Боровичский межрайонный противотуберкулезный диспансер», и будучи под надзором сотрудников ФКУ ЛИУ-3 УФСИН России по Новгородской области, незаконно, без разрешения вышел из палаты и через окно второго этажа перелез на лестницу, установленную на стене учреждения, по ней спустился вниз и убыл в п. Крестцы на попутном транспорте, тем самым совершил побег.

15 августа беглец был обнаружен на чердачном помещении дома в п. Крестцы и доставлен для дальнейшего отбывания наказания в ФКУ КП-6 УФСИН России по Новгородской области.

В судебном заседании подсудимый виновным себя не признал и пояснил, что покинул место отбытия наказания не в целях уклонения от наказания, а действовал он в состоянии крайней необходимости. Так подсудимый выдвинул версию, что находясь в палате диспансера, ночью он проснулся и вышел покурить. Там он обнаружил чужой мобильный телефон, который зазвонил. Ответив на звонок, он услышал, что неизвестная ему девушка плачет и просит о помощи. Она сообщила, что ее везут в машине из г. Боровичи в сторону пос. Крестцы и хотят изнасиловать. Решив ей помочь, он покинул диспансер.

При оценке доводов подсудимого суд счел необходимым принять во внимание, что подсудимый не обратился в правоохранительные органы с сообщением о якобы ставшем ему известном факте совершения преступления, хотя у него имелся при себе собственный мобильный телефон, а также имелась возможность лично явиться в правоохранительные органы как в г. Боровичи, так и в пос. Крестцы, либо обратиться к сотрудникам администрации медицинского учреждения.

Суд признал подсудимого виновным и назначил наказание по совокупности приговоров в виде 1 года 8 месяцев 10 дней лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

В настоящее время приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован в апелляционном порядке в Новгородский областной суд.

## ХОТЕЛА РАЗВИВАТЬ БИЗНЕС И РЕКЛАМНУЮ ГАЗЕТУ ЗА ЧУЖОЙ СЧЁТ...

За мошеннические действия жительница города Боровичи осуждена к реальному сроку.

8 февраля 2018 года судьей Боровичского районного суда рассмотрено уголовное дело в отношении уроженки г. Боровичи Новгородской области, 1987 года рождения, обвиняемой в совершении четырех преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ, трех преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ.

Из материалов уголовного дела следует, что подсудимая, путем обмана и злоупотребления доверием обращалась к жителям города Боровичи с просьбой о передаче в долг денежных средств, необходимых якобы для развития микрофинансовой организации, для приобретения квартиры в г. Санкт-Петербург и ее последующей выгодной продажи, для развития бизнеса, для выдачи микрозаймов, для развития рекламной газеты, и так далее.

Одного из потерпевших подсудимая ввела в заблуждение относительно возможности получения денежных средств путем оформления денежного займа под залог недвижимости, а именно, квартиры потерпевшего. После полу-

чения от потерпевшего доверенности, подсудимая продала его квартиру. Денежные средства, вырученные от продажи, потерпевшему не возвратила.

В судебном заседании подсудимая виновной себя признала полностью и в содеянном раскаялась.

Заявленные гражданские иски потерпевших на суммы 1 520 000 рублей, 2 000 000 рублей, 4 000 000 рублей, 700 000 рублей, 400 000 рублей суд удовлетворил в полном объеме.

Суд признал подсудимую виновной и назначил ей наказание в виде лишения свободы на срок 3 года с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Подсудимая взята под стражу немедленно в зале суда.

В настоящее время приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован в Новгородский областной суд.

## ● ИЗ ЗАЛА СУДА

### К НАКАЗАНИЮ ЗА СБЫТ НАРКОТИКОВ ДОБАВИТСЯ НАКАЗАНИЕ ЗА МОШЕННИЧЕСТВО

Как сообщает пресс-служба Боровичского районного суда, в суд поступило уголовное дело в отношении жителя города Боровичи, 1971 года рождения, отбывающего наказание за незаконное производство, сбыт или пересылку наркотических средств. В настоящее время он обвиняется в хищении чужого имущества путем обмана.

Из материалов уголовного дела следует, что обвиняемый еще в 2012 году решил присвоить денежные средства от продажи квартиры своего знакомого. Мужчина воспользовавшись тем, что потерпевший временно проживал у него и длительное время злоупотреблял спиртными напитками, предложил ему оформить приватизацию на квартиру, которая принадлежала потерпевшему по праву наследования, с последующей продажей. На такое предложение потерпевший согласился, так как в полной мере не мог осознавать характер, совершающий им действий. Обвиняемый обратился за помощью к риелтору, который впоследствии подсказывал

**СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА.** В Великом Новгороде прошло первенство области с участием 82 юных спортсменов. Боровичская ДЮСШ (тренеры – Ирина Тимофеева и Галина Семёнова) представила команду в составе восьми человек. Мария Агафонова выступала по программе кандидатов в мастера спорта и заняла третье место. Кира Рябинина и Виктория Королёва заняли второе и третье места по программе первого юношеского разряда.

Мария Агафонова и Виктория Тюренкова также приняли участие во всероссийском турнире в Вологде.

**ДЗЮДО.** Боровичский клуб «Мастер» (тренер – Эдуард Печаткин) успешно выступил во всероссийском турнире в Торжке с участием 20 команд из различных регионов страны. Боролись спортсмены не старше 16 лет. Елизавета Сипина и Роман Васильев заняли второе и третье места, причём, Елизавета была на три года младше своих соперниц и получила приз «Самой юной спортсменки».

**ВОЛЕЙБОЛ.** Состоялся турнир среди мужских команд на кубок ФОК «Олимп». Итоговые места: 1. «Лютник» (Великий Новгород). 2. Лодейное Поле. 3. Выборг. 4. «Металлург» АО «БКО». 5. Волховский район. 6. Старая Русса. 7. Пестово.

**ЛЫЖИ.** В районе ЗЖБИ прошли соревнования в заслугу школьной спартакиады. Победили команды 4-й, 7-й, Кончанской и Перёдской школ.

**Рубрику ведёт Михаил ВАСИЛЬЕВ.**



## ● СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ

## НА КОНТРОЛЕ – НИЗКИЕ ЗАРПЛАТЫ

7 февраля 2018 года УФССП России по Новгородской области и Государственная инспекция труда в Новгородской области подписали соглашение о взаимодействии.

Совместная работа двух федеральных ведомств ведется давно, и актуальность ее в последнее время только возрастает.

Первоочередной задачей было и остается выполнение судебных решений о взыскании заработной платы. Отныне судебные приставы будут обращать внимание не только на её невыплату, но и на те случаи, когда размер официального дохода работников организаций и предприятий меньше установленного законом.

По каждому такому эпизоду теперь будет следовать заявление судебного пристава в трудовую инспекцию. К слову, только в прошлом году было возбуждено 7 уголовных дел за преступления в сфере заработной платы.

Еще одно направление совместной работы, которое чаще всего касается судебных приставов, занимающихся взысканием алиментов, – неофициальное трудоустройство граждан. Отсутствие договоров с работодателем нередко приводит к проблемам самим работникам, страдают при этом и семьи, дети таких должников, т.к. невозможно рассчитать алименты, не зная реального дохода.